

■微话题

“我考公务员用了六年，辞职只花3分钟”

作者：王耳朵先生
来源：王耳朵先生
(ID: huangezishiba)

1 同学张川辞职了，成了我近期朋友圈里的头条新闻。准确地说，是副主任科员张川辞职，选择到我所在城市的一家公司工作。

从大四到读研，再到毕业后的两年，张川一直参加公考。整整六年，他屡试屡败，不断总结经验，最终，在一场招录比500:1的考试中脱颖而出，成为老家的一位政府工作人员。

但是，谁也没有想到，这般光鲜的职业，他说辞就辞了。

在我们为他准备的接风宴上，张川说出苦衷：其实，作出辞职的决定，只花了3分钟。原因很简单，本不想离开，可生了二孩，突然发现自己的工资远远不够用了。现在这家公司，虽然不是很知名，但收入是自己以前的4倍。

宽大的包厢里，因为他这句话，突然就有了别样的味道。

是的，这个世界上，不会有100%鲜衣怒马的人生。

你所羡慕的一切，要么是别人拼尽了全力，要么是他们承担了你不知道的生活。

生活哪有那么容易，成年人的世界里，从来就没有光鲜两个字。

2 前几天，去见了一个刚留学回来的朋友。他和我说起鸡飞狗跳的留学第一年。

当年，他申请到了全美TOP10的高校，并且拿到了奖学金。

在他的想象里，大学生活应该是这样的：住在现代豪华的单人宿舍里，平日里上课，做做研究，周末就去这座城市闲逛，吃最美味的西餐，看最辣的辣妹。但他的设想，马上就被残酷的现实撕碎了。

学校不包住宿，食堂里的便餐难吃，



却价格惊人。学生会提醒他们，晚上最好不要上街，以免被抢。

自己熬过几个通宵写出来的论文，被教授批得一文不值，还“威胁”他可能无法顺利毕业。

《这个杀手不太冷》里，有句知名的台词，马蒂尔德问，生活是一直这么艰辛，还是只有童年如此。里昂说，一直如此。

你真的不用太羡慕别人的生活，因为你所羡慕的光鲜，可能是别人默默吞下的苦。

3 有段时间，我曾经误入了一个创业群。群成员列表里，都是一个个闪亮的名字。多数时候，他们西装革履出现在网络新闻里，和风投、A轮、B轮、上市的词语，联系在一起。

有天晚上12点，一位年轻的老总，突然在群里发了张照片。

他穿着再普通不过的T恤，在一个路边摊上吃烧烤，面前是两瓶啤酒。他疲惫又沮丧。没有人说话，因为大家都知道，投资人前几天突然宣布撤资，他的公司即将破产。他的轻描淡写，让人想哭。

突然就想起知乎上那个问题：为什么有人开车回家，到了楼下还要在车里坐好久？

底下点赞最高的答案是：不是不想下车，而是因为，那是一个分界点。

推开车门，你就是柴米油盐、是父亲、是儿子、是老公；而你在车上，一个人在车上想静静，抽颗烟，这个躯体只属于自己。

你有一团火，路过的人只能看得到烟。再得意的人生，也会有艰难的时刻。

4 去年，有篇文章在网上刷屏。名字叫《24点后的麦当劳全都是故事》。

你知道，24点后，还呆在北京麦当劳里的是什么人吗？他们中有学生，有携带行李休息的旅人，有失败的推销员，有没落的富二代，有租不起房的群众演员，有颈椎断了3根骨头的看货人。

麦当劳就如一家食物加工厂，每天满足着人们对吃的快速需求。但这只是表面看到的东西。

就像你最真实的生活，风光和笑脸背后，可能是熬夜和加班，是头发快掉光的焦虑，是每个月被房贷追赶得无路可逃的窘迫。

所以，永远不要去羡慕别人的生活，不要去羡慕别人人生的驾轻就熟。

你应该努力修行，做好自己。有些风光，看到就好；有些艰难，自己消化就好；有些泥泞，自己一步步来踩。

如果你想当一个普通人，那么付出普通人的努力，就够了。如果你想成为别人羡慕的对象，那么就要吃下常人吃不了的苦。

我们总是，觉得别人过得风光和轻松。其实，关于生活，谁都不比谁容易。

你有你的步履维艰，他有他的泥沼遍地。所以，永远不要去羡慕别人的生活，不要去羡慕别人人生的驾轻就熟。

作者蔚海晴川也说：相比于那些出生在山顶的人，我们更知道山路崎岖难行。让我们一起走过这段路。你只有跨过去，才会知道山那边是什么。

■微信矩阵

身份证新规来了！
将影响每个人

丢失的身份证被人拿去银行开户、诈骗、洗钱、偷逃税款；名下突然多了个银行账户，里面有电信诈骗转来的几百万，随后又被转走；丢失身份证被人拿去买车，还有100多万贷款和100多张罚单；去银行开个户头却发现身份证号码被人占用……遇到这些事该如何是好？

身份证新规来了！从今往后，丢失身份证将不用再担心。具体消息，请扫描以下二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看4月3日内容。



毒蘑菇致命高发季！
碰到这些蘑菇一定要绕开

春季来临，万物生长，在4~6月多雨的气候里，又到了毒蘑菇致命的高发季。蘑菇是老百姓餐桌上美味的食材，然而，野生的蘑菇是不能随便吃的，许多品种的野生蘑菇都含有足以致人死亡的剧毒！

这些毒蘑菇伤人甚至致死事件屡见不鲜，再次敲响了人们舌尖上的警钟。

请扫描以下二维码或者关注湖南省食品药品监督管理局官方微信“湖南食事药闻”，查看4月4日内容。



好消息！
长沙农村户口再次升值

长沙农村人口都有福了！因为，长沙近日发布了《中共长沙市委、长沙市人民政府关于全面落实乡村振兴战略的实施意见》。

小编从里面挑了些干货内容，看看政策为大家带来了哪些利好。

具体消息，请扫描以下二维码或者关注长沙市妇联官方微信“长沙女性”，查看4月2日内容。



■微国学 离你最近的人决定你的成败

来源：百度文库

一个人能否成功就在于你是不是有能力把一批优秀的人才聚集在自己身边，特别是对于身处高位的人来说尤其如此。

我们从项羽与刘邦的身上能够非常明地看到这一点。刘邦就是一个流氓、小吏，一生没有打过几次胜仗，但他的手下个个表现出色。项羽贵族出身，神勇无敌，所向披靡，但他的手下没有几个表现出众的，唯一的范增却弃之不用。而且，刘邦手下有许多人才原先都是项羽的人，项羽看不上他们，也不重用他们，最后都跑到刘邦这里来了，成为刘邦集团中重要的谋士和将领。

在刘邦统一天下登上皇帝宝座以后，曾经和他的大臣讨论，是什么让他能够最终打败了强大的项羽？大臣七言八语地说了很多。最后刘邦很坦白地说，最重要的一点是因为自己身边有三个人，一是“运筹帷幄，决胜千里之外”的张良，二是“镇国家、



抚百姓、给饷馈，不绝粮道”的萧何，三是“连百万之众，战必胜，攻必取”的韩信。

一个人的成功来自离你最近的人，一个人的失败更是如此，我们往往就是因为“用人不慎”而栽跟头的。

齐桓公41年，管仲病重，齐桓公去看他，问有什么可以交待的，管仲说：“从当前情况来说，真正重要的是您要离开易牙、竖刁、公子开方。”

管仲死后，齐桓公并没有听管仲的话，反而重用了这三个小人。齐桓公43年，齐

桓公病重。齐桓公的五个儿子各率党羽争位，易牙等三人为了各自的目的也参与其中。最终，齐桓公被易牙等三人禁困在寝殿里，活活饿死。

千万不要以为自己能够掌握自己的命运，有时我们的命运就掌握在我们身边人的手里，特别是听命于我们的下属。看一个领导人有什么样的未来，看看追随在他左右的都是一些什么样的人就可以了。

因此，每个人都必须时刻提醒自己，自己的身边都是一些什么样的人，是不是自己需要的人，是不是能够帮助自己的人，或者是不是可能会背叛自己、伤害自己的人。

看更多今日女报微信内容，可以扫描以下二维码，更多新闻、情感、亲子资讯，更多快乐，都可以从中寻找哦！

